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Producţia naţională de 
autoturisme a înregistrat, în 
2020, un declin de 10,67%, 
faţă de anul precedent, până 
la 438.107 unităţi, conform 
datelor publicate de Asociaţia 
Constructorilor de Automobile 
din România (ACAROM). 

Potrivit sursei citate, în 

funcţie de modelele auto, 
producţia de autoturisme are 
pe primul loc Dacia Duster - 
cu 183.286 de unităţi, urmat 
de Ford EcoSport & Puma 
(179.008 unităţi), Dacia San-
dero (36.416), Dacia Logan 
(30.834) și Dacia Logan MCV 
(8.663).

Datoria administraţiei publice 
(datoria guvernamentală) tota-
liza, la finele lunii noiembrie a 
anului trecut, 463,963 miliarde 
de lei, respectiv 44,4% din 
PIB, faţă de 373,6 miliarde lei 
(35,3% din PIB) la sfârșitul lui 
2019, conform datelor centrali-
zate de Ministerul Finanţelor.

Din aceasta, suma de 16,42 
miliarde de lei reprezenta dato-
ria pe termen scurt, iar restul 
indica datoria pe termen mediu 
și lung.

Cea mai mare parte din 
această datorie, respectiv 
398,692 miliarde de lei, era 
reprezentată de titluri de stat.

Pensiile private obligatorii 
(Pilonul II) au realizat în 2020 
un randament mediu de 6,19%, 
de trei ori mai ridicat decât 
rata inflaţiei de anul trecut, 
a afirmat luni Radu Crăciun, 
președintele APAPR. Acesta 
a subliniat că, în termeni 
monetari, fondurile de Pilon II 
au produs în 2020 un câștig net 

exclusiv pentru participanţi în 
valoare de 900 de milioane de 
euro, după deducerea tuturor 
comisioanelor.

Potrivit acestuia, Pilonul II 
administrează în prezent active 
nete de peste 75 miliarde 
de lei (15,4 miliarde de euro) 
în numele a 7,6 milioane de 
participanţi.

Casele de marcat pot fi de-
duse, de anul acesta, din toate 
tipurile de impozit, afirmă mi-
nistrul Economiei, Claudiu Nă-
sui, care îi sfătuiește pe antre-
prenori să folosească această 
facilitate atunci când comple-
tează declaraţiile fiscale.

„Atenţie antreprenori! Anul 
acesta se aplică legea USR-
PLUS (153/2020) prin care toa-
te casele de marcat sunt de-

ductibile direct din impozit. (...)
Folosiţi această facilitate atunci 
când completaţi declaraţiile 
fiscale!”, a scris Năsui pe Face-
book. El a subliniat că, astfel, 
costul casei de marcat se poa-
te deduce din toate tipurile de 
impozit: pe profit, pe cifra de 
afaceri (microîntreprinderi), pe 
venit (PFA, II, IF) și chiar impo-
zit specific (întreprinderi din 
sectorul Horeca).
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ANRE recomandă clienţilor 
casnici încheierea unui contract 
în piaţa concurenţială cu orica-
re furnizor de energie electri-
că licenţiat, scriu reprezentan-
ţii ANRE. 

În scopul încheierii unui 
nou contract de furnizare a 
energiei electrice, clienţii cas-
nici trebuie să ia legătura cu 
orice furnizor de energie elec-
trică, să aleagă cea mai bună 
ofertă accesând „Comparatorul 
de oferte-tip de pe site-ul ANRE 
sau să aștepte acasă o informa-

re privind procesul de liberali-
zare, precum și un Formular de 
selecţie ofertă de la furnizorul 
actual.

Până la data încheierii no-
ului contract, dar nu mai târziu 
de 30 iunie 2021, clienţii casnici 
vor primi din partea furnizoru-
lui actual o reducere comercială 
care să acopere diferenţa din-
tre preţul din oferta de serviciu 
universal aplicabilă în primul se-
mestru al anului 2021 și preţul 
din oferta concurenţială cu va-
loarea cea mai mică la data de 

20 ianuarie 2021. Formularul 
de selecţie ofertă transmis de 
furnizorul actual conţine oferta 
concurenţială cu valoarea cea 
mai mică, o ofertă concurenţi-
ală alternativă și oferta de ser-

viciu universal, oferte aplicabi-
le în semestrul I 2021, precum 
și valoarea reducerii comerciale 
acordate și perioada de aplica-
re. Pentru încheierea unui con-
tract nou cu actualul furnizor nu 

mai este necesară deplasarea la 
sediile centrelor de relaţii cu pu-
blicul ale furnizorului.

Prin completarea acestui 
Formular de selecţie ofertă cli-
entul poate alege direct oferta 
concurenţială din cele două pro-
puse, iar transmiterea formula-
rului prin selecţia unei oferte 
constituie acordul de contracta-
re și, implicit, obligaţia contrac-
tuală pentru ambele părţi.

Furnizorul are obligaţia ca, 
după cel puţin 5 zile de la data 
primirii Formularului de selecţie 
ofertă completat, să transmită 
clientului final, odată cu prima 
factură, o copie a contractului 
de furnizare semnat.

Pagină realizată de ANDREI DUMITRU

Autoritatea Naţională de Reglementare în Energie (ANRE) a 
elaborat un document pentru a informa, pe scurt, ce trebuie 
să facă oamenii pentru a încheia un nou contract la energie 
pe piaţa liberă. 

„Am trecut de jumătate 
din dosarele de analizat pentru 
măsura 2. Am reușit să ajun-
gem la 12.887 dosare proce-
sate sau în curs de clarifica-
re. Pentru măsura 1, numărul 
dosarelor aflate în clarificare a 
scăzut simţitor. Mai sunt doar 
350 de clarificat”, a scris minis-
trul, pe pagina sa de Facebook. 

El a menţionat că numărul 
plăţilor efectuate pentru am-
bele măsuri va crește imedi-
at ce avem noul buget, până 
atunci ministerul fiind limitat la 
a face plăţi în valoarea de 1/12 
pe lună din bugetul anului an-
terior.

Precizări cu privire 
la anunțul mincinos 

trimis către 
beneficiari

„Avem o problemă cauza-
tă de epidemie într-una dintre 

cele mai încărcate agenţii, lu-
cru care ne-a încetinit ușor faţă 
de ritmul din săptămâna ante-
rioară. De asemenea, săptămâ-
na aceasta am primit informaţii 
despre anunţul mincinos trimis 
către beneficiari. Anunţul nu a 
provenit de la minister. Nu este 
aprobat de minister. Și nu a con-
tribuit decât la a mări starea de 
nervozitate din rândul antrepre-
norilor care, în mod perfect legi-
tim, așteaptă banii pe care li i-a 
promis statul”, a precizat Clau-
diu Năsui. 

În urmă cu patru zile, Minis-
terul Economiei avertiza că apli-
canţii la schemele de ajutor de 
stat din fonduri externe neram-
bursabile derulate prin Ministe-
rul Economiei, Antreprenoriatu-
lui și Turismului (MEAT) primesc 
e-mail-uri de la anumite persoa-
ne, în care sunt informaţi că au 
fost admiși pentru finanţare și în 
care li se propun diverse oferte 
comerciale.

Solicitanții trebuie 
să  urmărească doar 

platforma oficială
„În urma sesizărilor primi-

te, am aflat că există persoane 
care trimit solicitanţilor de gran-
turi e-mail-uri prin care îi felici-
tă că au fost admiși și le propun 
diverse oferte comerciale. Vă in-
formăm că Ministerul Economi-
ei, Antreprenoriatului și Turismu-
lui nu comunică aprobarea pro-
iectelor prin terţi, toate informă-
rile se fac în aplicaţie și/sau pe  
e-mailul aplicantului! Nu favo-
rizează aplicanţi, dosarele sunt 
evaluate după grila publicată pe 
site-ul granturi.imm.gov.ro! Nu 
este asociat cu firme care percep 
taxe pentru facilitarea obţine-
rii acestor fonduri!”, se preciza în 
comunicatul transmis de MEAT.

În acest context, Ministerul 
Economiei solicitau aplicanţilor 
la schemele de ajutor de stat să 
urmărească canalele oficiale de 
comunicare ale ministerului.

„Pentru o informare corec-
tă privind situaţia înscrierilor și 
plăţilor pentru cele trei măsuri 
prevăzute în schema de aju-
tor de stat, vă rugăm să urmă-
riţi platforma oficială și canalele 
oficiale de comunicare ale insti-
tuţiei”, se recomanda în comu-
nicatul Ministerului Economiei, 
Antreprenoriatului și Turismului.

Ministrul Economiei a anunțat  
stadiul analizelor pentru granturi  

și microgranturi
Peste jumătate dintre dosarele depuse pentru 
măsura 2 privind granturile pentru capital de lucru 
au fost analizate, ajungându-se la 12.887 dosare 
procesate sau în curs de clarificare, a anunţat 
ministrul Economiei, Antreprenoriatului și Turismului, 
Claudiu Năsui. El a subliniat că, pentru măsura 1, 
microgranturi, mai sunt de clarificat 350 de dosare.

Cum se poate încheia un nou contract pentru energia electrică


